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ثا ماهي 5م بزمن 9م وقطعت مسافة كلية 3ثا قطعت مسافة 2وبعد مرور  مثال/انطلقت كرة 

 السرعة اللحظية لها؟

ج/السرعة اللحظية= 
م2 م1

ن2 ن1
 

 م6=3-9=1م -=المسافة الكلية2م

 ثا3=2-5=1ن–=الزمن الكلي 2ن

السرعة اللحظية= 
م2 م1

ن2 ن1
=

3 6

2 3
 م/ثا3=3/1=

 :*السرعة النسبٌة

 الجسم نسبة جسم اخر سواء كان الجسم الثاني ثابت او متحركوهي عبارة عن سرعة 

 2س -1سسرعة الجسم الثاني=–السرعة النسبية=سرعة الجسم  الاول

اذا كانت حركة الجسم الاول عكس حركة الجسم الثاني فالجسم الثاني ياخذ الاشارة ملاحظة:

 الاتجاه فالجسم الثاني ياخذ الاشارة الموجبةالسالبة وبالعكس اذا كانت حركة الجسمين بنفس 

م/ثا ماهي 8م/ثا وعداء اخر في المجال الثاني يركض بسرعة 9م يركض بسرعة 111مثال/عداء 

 ت الحركة عكس الاتجاه؟وماهي سرعته اذا كان الى اللاعب الثاني سرعة اللاعب الاول نسبة

 2س -1س =الاول()اللاعب السرعة النسبية ج/

 م/ثا                1=9-8(=8)+-9=                                

 2س -1س =)اللاعب الاول(السرعة النسبية      

 م/ثا11=9+8=(8-)-9=                                 

 

 

 م/ثا نسبة الى اللاعب الواقف في منطقة الجزاء؟15مثال/كم هي سرعة الكرة التي تتحرك بسرعة 

 2س -1س =(الكرة)السرعة النسبية      ج/

 م/ثا15صفر=-15=                                
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 :  جمع السرعة**

من أجل معرفة اتجاه السرعة ومقدارها مٌكانٌكٌا لابد من تمثٌل وهذه الكمٌة بهم ٌمثل طول الهم 

مقدار السرعة ورأس الهم اتجاهها وهناك خمسة حالات لجمٌع السرعة )اٌجاد المحصلة مع 

 اتجاه (وهً : 

   عندما تكون السرعتان على خط عمل واحد وبنفس الاتجاه فان المحصلة تساوي :      -1

 )المجموع جبري للسرعتٌن( وٌكون اتجاه المحصلة باتجاه السرعتٌن  2س +1س = س

 

كما فً فعالٌة رمً القرص اثناء الرمً فان سرعة دوران اللاعب مع سرعة الذراع الرامٌة 

 2س                             1سم/ثا(  11=5+6لمحصلة تساوي )م=م/ثا فان ا5

 

خط عمل واحد وبعكس التجاه فمحصلة السرعة تساوي الفرق اذا كانت السرعتان على  -2

 الجبري بٌن السرعتٌن واتجاه المحصلة باتجاه السرعة الاكبر 

           2س-1س=س

كما فً فعالٌة رمً الرمح نلاحظ فً الخطوات الاخٌرة قبل الرمً ارجاع الرمح الى الخلف 

م/ثا وسرعة ارجاع الذراع الرامٌة 6ب عكس اتجاه حركة اللاعب فاذا كانت اللاعب فً الاقترا

 م/ثا باتجاه تقدم اللاعب . 3=3-6م/ثا فالمحصلة تساوي : س=3الى الخلف 

ئمة بٌن اذا كانت سرعتان لٌست على خط عمل واحد بصورة متعامدة )اي وجود زاوٌة قا -3

 )مربع الوتر = مجموع مربعً الضلعٌن القائمٌن ( :(فمحصلة السرعة تساوي السرعتٌن

) √س=  ( س  )نظرٌة فٌثاغورس(    س    

           2س                  س     واتجاه المحصلة ٌمكن الاستدلال علٌه عن طرٌق ظا  

=   ظا
   جا 

  جتا 
      

                      1س                                                             

م/ثا بخط مستقٌم لاتجاه الافقً ولكن 3**مثال : على ذلك سباح ٌحول عبور نهر بسرعة 

 م/ثا فما هً  2,5سرعته التٌار فً النهر كانت عمودٌة على اتجاه حركة السباح بسرعة 
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= 48ظا  8.38= 33ظا   3..8 = 33محصلة واتجاه سرعة السباح ؟ اذا علمت ان ظا 

8.33  

) √س=  ( س  3.31=      √=             √= س    س    

=  ظا 
   جا 

  جتا 
   =

س 

س 
    =

  

 
                         8.33=48ظا  بما ان 8.33=  

 م/ثا3=1مغ الخط الافقً .            س 48اتجاه المحصلة ٌكون بزاوٌة     

ملاحظة : جٌب الزاوٌة )جا( = 
 المقابل

الوتر
ــــــ جٌب تمام الزاوٌة )جتا( =   

 المجاور

الوتر
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